



В НОВЫХ ИЗМЕНЯЮЩИХСЯ УСЛОВИЯХ

Анатолий ШВЕЦ,

главный инженер – первый заместитель генерального директора
ООО «Газпром добыча Оренбург»,

Татьяна ЛЕБЕДЯНЦЕВА,

начальник отдела охраны окружающей среды ООО «Газпром добыча Оренбург»

Российское природоохранное законодательство постоянно совершенствуется. Очередной этап его реформы начался в 2014 году с внесением изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды».

Основные нововведения связаны с присвоением категорий объектам, оказывающим негативное воздействие на окружающую среду (НВОС), хозяйствующих субъектов и дифференцированным подходом по подготовке природоохранной документации для разных категорий объектов НВОС.

ООО «Газпром добыча Оренбург», как и все организации, оказавшиеся в новых изменяющихся условиях, активизировало работу по приведению деятельности в соответствие с новыми экологическими требованиями.

В первую очередь Общество поставило на государственный учет объекты НВОС, располагающиеся на территории Оренбургской и Самарской областей, а также республик Башкортостан и Татарстан. В итоге 1 объекту НВОС присвоена I категория (объекты

Внедрение требований ISO 9001, ISO 14001, ISO 45001, ISO 50001 в управленческую деятельность ООО «Газпром добыча Оренбург» является стратегическим решением, которое призвано обеспечивать устойчивое развитие Общества

добычи нефти и газа), 1 объекту НВОС – II категория (объекты трубопроводного транспорта углеводородов) и 14 объектам НВОС – III категория (вспомогательные объекты).

Согласно новым требованиям законодательства для объекта НВОС I категории ведется работа по разработке и получению комплексного экологического разрешения, для объекта НВОС II категории разработана и подана декларация о воздействии на окружающую среду.

Для всех объектов НВОС I, II, III категории сформированы программы производственного экологического контроля, по которым ежегодно подготавливаются и направляются отчеты по их выполнению в территориальные управления Росприроднадзора и органы исполнительной власти субъектов РФ.

Многочисленные изменения коснулись и Федерального закона «Об отхо-

дах производства и потребления».

Твердые коммунальные отходы (ТКО) Общества передаются региональным операторам в рамках заключенных договоров. Соблюдение данного требования повлекло за собой организацию раздельного накопления ТКО и отходов IV и V классов опасности (кроме ТКО), направляемых для размещения на полигонах.

Кроме того, в ООО «Газпром добыча Оренбург» продолжается работа по совершенствованию системы обеспечения экологической безопасности.



За 2020 год в ООО «Газпром добыча Оренбург» благодаря реализации ряда технических решений будет предотвращен выброс в атмосферу свыше 17 тонн загрязняющих веществ



В марте 2019 года подписано Соглашение по обеспечению экологической безопасности на Оренбургском нефтегазоконденсатном месторождении, в районе Оренбургского промышленного узла и на прилегающих к ним территориях между 16 организациями нефтегазового сектора, осуществляющими деятельность на территории Оренбургского газохимического комплекса.

В сентябре 2019 года между ПАО «Газпром» и правительством Оренбургской области заключено Соглашение о взаимодействии в сфере охраны окружающей среды. Сотрудничество с государственными органами власти ведется также в рамках Экологического совета при правительстве Оренбургской области.

В ноябре–декабре 2019 года Обществом принято участие в рабочих совещаниях с Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области по вопросу орга-



низации единой системы экологического мониторинга.

С 30 января 2020 года данные системы производственного экологическо-

го мониторинга (ПЭМ) ООО «Газпром добыча Оренбург», включающей в себя 24 автоматических поста контроля загрязнения атмосферного воздуха, передаются на сервер единой системы экологического мониторинга Оренбургской области.

В перспективе Общество планирует выполнение мероприятий по получению комплексного экологического разрешения, разработке нормативов допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, а также развитию системы ПЭМ.

ООО «Газпром добыча Оренбург»
460058 Оренбург, ул. Чкалова, 1/2
Тел. + 7 (3532) 73-00-09, 73-12-01
Факс + 7 (3532) 31-25-89, 73-11-35
E-mail: orenburg@gdo.gazprom.ru
www.orenburg-dobycha.gazprom.ru

